



**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ
ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΑΠΟΜΑΧΙΚΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ**

ΠΕΣ-ΝΑΤ

Κολοκοτρώνη 99 (3^{ος} όροφος) - Πειραιάς ΤΚ: 185 35
Τηλ/Φαξ: 210 41 37 271 - email: pesnat.pesnat@gmail.com

Χρόνος ίδρυσης 1979

ΑΦΜ: 998025746



ΚΩΔΙΚΟΣ ΕΝΤΥΠΟΥ 030004

ΤΡΙΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΗΣ ΠΕΣ-ΝΑΤ * ΦΥΛΛΟ Νο:21 * ΙΟΥΛΗΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ-ΣΕΠΤΕΜΒΡΗΣ2015

Μπορούμε να ανακόψουμε τη νέα αντιλαϊκή επίθεση

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις βλέπουν με ανησυχία και οργή την νέα και για πολλοστή φορά απόφαση της κυβέρνησης (που θα καταργούσε μνημόνια και εφαρμοστικούς νόμους) να εφαρμόσει παλιά και νέα μνημόνια.

Αποκαλυπτικός υπήρξε ο Υπουργός Εργασίας για την μνημονιακή υποχρέωση που επιβάλλει νέες περικοπές συντάξεων. Βέβαια ο Υπουργός προσπάθησε να κρύψει τις προθέσεις της κυβέρνησης αλλά η τελική του αποκάλυψη ήταν ότι θα γίνει και νέα κατακευούργηση των συντάξεων διευκρινίζοντας ότι αυτή θα αφορά (το ναλίδισμα όπως είπε) μόνο... στις μεγάλες συντάξεις και αυτό για να έχουμε όπως δήλωσε «και βιώσιμο και δίκαιο» σύστημα. Καθώς και άλλα προκλητικά επιχειρήματα. Δηλαδή θα κόψει από αυτούς που σε όλη τους την ζωή για 35 και 40 χρόνια δούλεψαν στα ΒΑΕ, με μεγάλες επιβαρύνσεις στην υγεία και την ζωή τους.

Η προσφιλή τακτική όλων των κυβερνήσεων της εφαρμογής «του κοινωνικού αυτοματισμού» σε όλο της το μεγαλείο για άλλη μια φορά!

Το ΠΑΜΕ καλεί τα σωματεία να αποφασίσουν για συλλαλητήρια στις 22/10 και απεργία στις 12/11



Καταγγέλλουμε αυτές τις αποφάσεις και τακτικές. Καταγγέλλουμε την προσπάθεια της κυβέρνησης να αρμέγει τους φτωχούς (όπως έκαναν οι προηγούμενες) για να δώσει στους φτωχότερους προκειμένου να εξοικονομήσει χρήματα που θα τα διαθέσει στο μεγάλο κεφάλαιο με φοροαπαλλαγές, χαριστικές πράξεις, επιδοτήσεις κ.ά.

Καταγγέλλουμε την άρνηση της κυβέρνησης να βάλει «το δάκτυλο επί των ήλων» και να αποδεχτεί τις πραγματικές αιτίες της σημερινής κατάστασης του ασφαλιστικού συστήματος, που δεν είναι άλλες από τις ληστρικές επιδρομές κυβερνήσεων και κεφαλαίου στα ασφαλιστικά ταμεία. Αυτά κ. Υπουργέ τι τα κάνετε; Δηλαδή «ο γέγονε-γέγονε»; (σ.σ. «ότι έγινε-έγινε»);

Καλούμε όλους τους συνταξιούχους να δώσουν την απάντηση που πρέπει σε τέτοιες προκλήσεις γυρίζοντας την πλάτη σ' όλες τις πολιτικές δυνάμεις που απεργάζονται νέα λεηλασία της ζωής μας. Τους καλούμε να δυναμώσουν τον οργανωμένο αγώνα και να κλείσουν τα αυτιά τους στις σειρήνες του εφησυχασμού και των ψεύτικων προσδοκιών.

Να οργανωθούν στα σωματεία τους και να αγκαλιάσουν τους αγώνες που έρχονται αναπόφευκτα απέναντι σε τέτοιες πολιτικές, που κάνουν τους φτωχούς - φτωχότερους και τους πλούσιους - πλούσιότερους.

Μπορούμε να τους σταματήσουμε!

Οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις

ΙΚΑ - ΕΛΤΑ - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - ΟΣΕ - ΟΑΕΕ - ΠΕΣ/ΝΑΤ - ΟΤΑ - ΠΟΣΕ/ΟΑΕΕ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΩΝ 2015

Καλούνται ΟΛΑ τα Μέλη της ΠΕΣ-ΝΑΤ να συμμετάσχουν στην Έκτακτη Γενική Συνέλευση Αρχαιρεσιών 2015 της Ένωσης, με θέματα ημερήσιας διάταξης:

- Καθορισμός χρονοδιαγράμματος διεξαγωγής των αρχαιρεσιών.
- Προσδιορισμός του αντίτιμου παραβόλου υποψηφιοτήτων.
- Εκλογή Εφορευτικής Επιτροπής Αρχαιρεσιών 2015.

Μέρα σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης ορίζεται η Πέμπτη 15 Οκτώβρη 2015, ώρα 10:30 π.μ., στην αίθουσα συνελεύσεων του 2^{ου} ορόφου του Μεγάρου της ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132 στον Πειραιά και σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί η απαιτούμενη από το καταστατικό απαρτία, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί την επόμενη Πέμπτη 22 Οκτώβρη 2015 την ίδια ώρα και στον ίδιο χώρο με τα ίδια θέματα.

ΠΡΟΣΟΧΗ:

Επειδή κατά την πρώτη μέρα είναι πρακτικά αδύνατο να επιτευχθεί η προβλεπόμενη από το καταστατικό απαρτία, κάνουμε γνωστό στα μέλη ότι η Γενική Συνέλευση θα διεξαχθεί οπωσδήποτε, ανεξάρτητα από τον αριθμό των παρόντων, την Πέμπτη 22 Οκτώβρη 2015 και ώρα 10:30 π.μ. στην αίθουσα συνελεύσεων του 2^{ου} ορόφου του Μεγάρου της ΠΝΟ, Κολοκοτρώνη 132 στον Πειραιά.

Δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση, βάσει του καταστατικού της Ένωσης, έχουν τα μέλη που δεν οφείλουν συνδρομές πέραν του έτους. Η οικονομική τακτοποίηση των μελών είναι δυνατόν να γίνεται και κατά την προσέλευση στη Γενική Συνέλευση.

Για τη Διοίκηση της ΠΕΣ-ΝΑΤ

Ο Πρόεδρος Ο Γενικός Γραμματέας
Γιώργος Βρανάς Φώτης Γαλέτσας

ΤΑΞΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΙΚΟ ΝΑΥΤΟΥ

Με πρωτοβουλία των ναυτεργατικών σωματείων ΠΕΜΕΝ – ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ – ΠΕΕΜΑΓΕΝ – ΠΕΣ/ΝΑΤ – ΠΑΝΧΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΝΑΤ πραγματοποιήθηκε, 9 Σεπτεμβρίου, έκτακτη συνεδρίαση της Ε.Ε. της ΠΝΟ για τις εξελίξεις στην κοινωνικοασφαλιστική προστασία και την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Οι ταξικές δυνάμεις κατήγγειλαν τα νέα αντεργατικά μέτρα που περιλαμβάνει το 3^ο Μνημόνιο της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που αποτελεί συνέχεια των 2 προηγούμενων Μνημονίων των κυβερνήσεων ΝΔ – ΠΑΣΟΚ, καθώς και την υπονομευτική στάση των δυνάμεων του κυβερνητικού-εργοδοτικού συνδικαλισμού ΠΑΣΚΕ-ΔΑΚΕ-Α.Π. που καλούσαν τους εργαζόμενους, όπως η πλειοψηφία της ΓΣΕΕ, για να συμμετέχουν στο κάλπικο δημοψήφισμα της κυβέρνησης-ΕΕ-ΔΝΤ και να ψηφίσουν ΝΑΙ.

Καταγγέλλθηκε επίσης ότι στις 14 Αυγούστου δημοσιεύτηκε ο νόμος 4336/2015, που περιλαμβάνει την ένταξη του ΚΕΑΝ (Κεφάλαιο Επικουρικής Ασφάλισης Ναυτικών) στο ΕΤΕΑ που αποτελεί συνέχεια των πρόσφατων μειώσεων κατά 8% σε κύρια και επικουρική σύνταξη, ενώ αυξάνονται οι εισφορές και η φορολογία



των ναυτεργατών. Με τη ρήτρα μηδενικού ελλείμματος και τους ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς των ασφαλιστικών ταμείων, οι κύριες και επικουρικές συντάξεις βρίσκονται στον αέρα.

Έγινε αναφορά ότι τα οξυμμένα προβλήματα των ναυτεργατών είναι αποτέλεσμα της εφοπλιστικής ασοδασίας, της μαύρης ανασφάλιστης εργασίας, που επιδεινώνουν την ανεργία και διογκώνουν τα ελλείμματα του ΝΑΤ, σε βάρος της ναυτεργατικής οικογένειας.

Επαναδιατυπώσαμε την πρότασή μας, που έχουμε καταθέσει και στο ΓΕΝΕ, ότι το σύνολο των πλοίων που υπόκεινται στο ν.27/1975 να καταθέτουν στο ΓΕΝΕ τις καταστάσεις πληρώματος (crew list) και σε κάθε αντικατάσταση του πληρώματος να αυτολογούνται από το ΓΕΝΕ όλοι οι ναυτεργάτες με ΣΣΕ και κοινωνικοασφαλιστική προστασία.

Καλούμε τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, να απομονώσουν τις πολιτικές δυνάμεις του κεφαλαίου, της Ε.Ε. και να συσπειρωθούν με τις ταξικές δυνάμεις του ΠΑΜΕ. Να καταδικάσουμε τις πολιτικές και συνδικαλιστικές δυνάμεις που καλλιεργούν τον ευρωμονόδρομο και την υποταγή στα σχέδια του κεφαλαίου, να ανοίξει ο δρόμος για την υπεράσπιση των εργατικών λαϊκών δικαιωμάτων.

ΤΟ ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΦΟΡΟΛΗΣΤΕΙΑΣ

Νέα βαριά χαράτσι, πέρα από την αύξηση το ΦΠΑ σε 23%, ενάντια στη λαϊκή οικογένεια φέρνει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, συνεχίζοντας την πολιτική της φοροληστείας των δύο προηγούμενων μνημονίων των προκατόχων της:

- Στις 5/10 κατατίθεται το **προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού για το 2016**, ταυτόχρονα με την κατάθεση του **συμπληρωματικού προϋπολογισμού για το 2015**.
- Στη συνέχεια κατατίθεται το **νέο Μεσοπρόθεσμο Σχέδιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2016 - 2019**, στο οποίο ενσωματώνονται τα πρόσθετα αντιλαϊκά μέτρα της επόμενης περιόδου, ενώ περί τα μέσα Οκτώβρη αναμένεται να ξεκινήσει και η **πρώτη αξιολόγηση του μνημονίου** από Ευρωζώνη και ΔΝΤ.
- Οι «εκκρεμότητες» θα διευθετηθούν στο αμέσως προσεχές διάστημα, τόσο με την κατάθεση νέων αντιλαϊκών εφαρμοστικών νομοσχεδίων στη Βουλή, όσο και με σωρεία υπουργικών αποφάσεων.

ΜΑΚΡΥΣ Ο ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΝΤΙΛΑΪΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ

-- **Ενεργοποιείται το Δημοσιονομικό Συμβούλιο**, με αντικείμενο την αυτόματη कारατόμηση κρατικών δαπανών σε περίπτωση «απόκλισης» από τους αντιλαϊκούς στόχους.

-- **Τσακίζουν τους φτωχούς αγρότες**. Διπλασιάζεται ο φόρος εισοδήματος στο 26% και μάλιστα από το πρώτο ευρώ. Ο **ειδικός φόρος στο αγροτικό πετρέλαιο** απογειώνεται επίσης σε δύο δόσεις, **από τα 66 στα 330 ευρώ ανά χιλιόλιτρο**.

-- **Μόνιμα αντιλαϊκά χαράτσι**: Ποσά ύψους **2,65 δισ. ευρώ** το χρόνο προβλέπονται για το χαράτσι του **ΕΝΦΙΑ**, που θα μείνει ακατέβαστο ακόμη και αν πέσουν οι αντικειμενικές τιμές στην ακίνητη περιουσία. Τα «ραβασάκια» σε περίπου 6,1 εκατομμύρια ιδιοκτήτες ακινήτων, στην πλειοψηφία τους λαϊκά στρώματα και εργαζόμενοι, που καλούνται να πληρώνουν ξανά και ξανά το δικαίωμά τους στη στέγη, θα επιδοθούν τις επόμενες μέρες. Η εξόφληση θα γίνει σε **5 μηνιαίες δόσεις** ενώ σε περίπτωση εφάπαξ εξόφλησης δεν προβλέπεται έκπτωση ενώ ο ΕΝΦΙΑ διατηρηθεί και το 2016...

-- **Μισθωτοί - συνταξιούχοι**: Νέες αντιλαϊκές παρεμβάσεις δρομολογούνται στην κλίμακα φορολόγησης μισθωτών και συνταξιούχων για τα εισοδήματα του 2016, ενώ καταργούνται και οι τελευταίες ελαφρύνσεις που έχουν απομείνει για δαπάνες των λαϊκών νοικοκυριών. Επιπλέον, αυξάνεται και μονιμοποιείται η λεγόμενη **«εισφορά αλληλεγγύης»**, που ενσωματώνεται πλέον στο φόρο εισοδήματος.

-- **Πεσοκόβουν το επίδομα θέρμανσης**: Μειώνεται από το χειμώνα του 2015 κατά **50%** η κρατική «δαπάνη» για το επίδομα θέρμανσης λαϊκών νοικοκυριών, για ...την «καλύτερη στόχευση» των δικαιούχων προς επιδότηση, όπως χαρακτηρίστικά προβλέπεται στην αντιλαϊκή συμφωνία της συγκυβέρνησης.

-- **Κατασχέσεις για ληξιπρόθεσμα χρέη**: Καρατόμηση του ακατάσχετου ορίου μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων, από τα 1.500 στα 1.000 ευρώ. Επιπλέον, επιτρέπεται η κατάσχεση μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών

βοηθημάτων σε ποσοστό 50%, εφόσον αυτά υπερβαίνουν τα 1.000 ευρώ και φτάνουν μέχρι τα 1.500 ευρώ ή σε ποσοστό 100% του ποσού που υπερβαίνει τα 1.500 ευρώ.

-- **Αποβολή από τη ρύθμιση των 100 δόσεων** για τις παλαιότερες «οφειλές» στην Εφορία όσων **«δεν καταφέρνουν να πληρώσουν τις τρέχουσες υποχρεώσεις τους»**, καθώς και όσων έχουν «εισοδηματική ικανότητα» να πληρώσουν νωρίτερα από τη λήξη της ρύθμισης. Ταυτόχρονα, προβλέπεται **αύξηση των επιτοκίων και προστίμων**.

-- **Αυτοαπασχολούμενοι**: Σταδιακή **αύξηση της προκαταβολής φόρου εισοδήματος από το 55% στο 100%** για αυτοαπασχολούμενους, μικρές επιχειρήσεις, καθώς και για εργαζόμενους με μπλοκάκια παροχής υπηρεσιών.

-- **ΦΠΑ στα νησιά**: Ορισμός των πρώτων νησιών του Αιγαίου στα οποία θα εφαρμοστεί η κατάργηση της έκπτωσης 30% στον ΦΠΑ (Οκτώβρης 2015). Το μέτρο θα ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος του 2016.

-- **Τεκμήρια διαβίωσης**: Νέες αυξήσεις στα τεκμήρια διαβίωσης (κατοικίες, αυτοκίνητα κ.ά.) και **σημαντικές περικοπές στα αφορολόγητα όρια για μεταβιβάσεις ακινήτων, κληρονομίες, δωρεές και γονικές παροχές**, στις εξαιρέσεις για τα τεκμήρια διαβίωσης («μειωμένα» τεκμήρια κατά 30% για τους συνταξιούχους πάνω από 65 χρονών κ.ά.), στις απαλλαγές από τα τέλη ταξινόμησης και τα τέλη κυκλοφορίας οχημάτων (για πολύτεκνους κ.ά.).

-- **Αύξηση του φορολογικού συντελεστή για τα εισοδήματα από ενοίκια** (ο χαμηλός για εισόδημα μέχρι 12.000 ευρώ θα αυξηθεί από 11% στο 15% και ο υψηλός από 33% σε 35%). Εναλλακτικά εξετάζεται η φορολόγησή τους με την ενσωμάτωση των ποσών αυτών στη νέα φορολογική κλίμακα (άρση αυτοτελούς φορολόγησης).

-- **Τρανταχτές ανατιμήσεις στους ειδικούς φόρους κατανάλωσης** απαιτεί η Κομισιόν ακόμη και σε πατροπαράδοτα προϊόντα λαϊκής κατανάλωσης το τσίπουρο και την τσιουδιά...

Δραστηριότητες 3μήνου της ΠΕΣ-ΝΑΤ

Όπως πολλές φορές έχουμε πει και πράξει, η ΠΕΣ-ΝΑΤ δεν πάει διακοπές. Ήμασταν παρόντες -με μεγάλη ή μικρή συμμετοχή- σε όλες τις κινητοποιήσεις, που έγιναν μαζί και σε συνεργασία με το ταξικό κίνημα, στην κατεύθυνση πάντα υπεράσπισης των συμφερόντων της τάξης μας.

♦ **1 ΙΟΥΛΗ:** Παράσταση στον υπουργό Οικονομικών και στην Τράπεζα της Ελλάδας για την καταβολή των συντάξεων στο ακέραιο σε όλους.

♦ **3 ΙΟΥΛΗ:** Παράσταση στον Οίκο Ναύτου για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και στη συνέχεια με το ΠΑΜΕ συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος με πορεία στα γραφεία του ΣΕΒ ενάντια στην εργοδοτική τρομοκρατία. Παράλληλα αντιπροσωπεία μας με το συντονιστικό των συνταξιοχικών οργανώσεων συναντήθηκε με τον υπουργό Οικονομικών Ι. Βαρουφάκη και του έθεσε το ζήτημα καταβολής ολόκληρης της σύνταξης.

♦ **10 ΙΟΥΛΗ:** Παράσταση στον νέο υπουργό Οικονομικών Ε. Τσακαλώτο πάλι για την καταβολή των συντάξεων στο ακέραιο πέρα από το Capital Control.

♦ **10, 15, 22 ΙΟΥΛΗ** και **13 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ:** Με το ΠΑΜΕ συμμετείχαμε σε συγκεντρώσεις-συλλαλητήρια με πορείες πάντα στη Βουλή ενάντια στην ψήφιση του 3^{ου} μνημονίου και των εφαρμοστικών νόμων της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ.

♦ **5 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ:** Με το ταξικό κίνημα παράσταση στο υπουργείο Εργασίας για τα νέα μέτρα στο ασφαλιστικό και τα συνδικαλιστικά δικαιώματα.



♦ **18 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ:** Εκδώσαμε δελτίο Τύπου - καταγγελία για τις μειώσεις στις συντάξεις μέσω αύξησης της εισφοράς στον κλάδο Υγείας.

♦ **9 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ:** Συμμετείχαμε σε έκτακτη συνεδρίαση της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΝΟ με θέμα τις μειώσεις στις συντάξεις μέσω αύξησης της εισφοράς στον κλάδο Υγείας.

♦ **16** και **24 ΙΟΥΛΗ:** Αντιπρόσωπός μας συμμετείχε στην συγκρότηση επιτροπής αλληλεγγύης και σε παραστάσεις στους διοικητές νοσοκομείων στην Κεφαλονιά.

♦ **30 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ:** Συμμετείχαμε στην τελική εκδήλωση τιμής και μνήμης, καταθέτοντας και στεφάνι, για το μπλόκο της Κοκκινιάς τον Αύγουστο του 1944, όταν οι ναζι κατακτητές με τους ταγματασφαλίτες φίλους τους, όπως ο Μπουραντάς με τον μηχανοκίνητο λόχο του, αιματοκύλησαν τη συνοικία εκτελώντας εκατοντάδες μαχητές του ΕΛΑΣ.

♦ **6 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ:** Ήμασταν παρόντες στην εκδήλωση στην Ακρόπολη και πορεία στη Βολή για τα 70 χρόνια από το πυρηνικό ολοκαύτωμα στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι από τους αμερικάνους ιμπεριαλιστές.

♦ **18 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ:** Με τα ταξικά σωματεία του Πειραιά ήμασταν σε συγκέντρωση στην πλατεία Ζαρντέν στην Αμφιάλη για τα δύο χρόνια από τη δολοφονία του Παύλου Φύσσα από τους ναζιστές της Χρυσής Αυγής.

♦ **23 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ:** Με το ΠΑΜΕ συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος καταδίκης της πολιτικής κυβέρνησης και Ευρωπαϊκής Ένωσης για μετανάστες και πρόσφυγες.

♦ **28 ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ:** Με τα ταξικά συνδικάτα παράσταση στο υπουργείο Εργασίας για τη ματαίωση των νέων αντιασφαλιστικών σχεδιασμών της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, που επεξεργάζεται η επιτροπή «σοφών» του Κατρούγκαλου.



Στα πλαίσια της οφειλόμενης αλληλεγγύης στους αγωνιζόμενους εργαζόμενους, όπου Γης:

♦ **3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ:** Εκδώσαμε δελτίο Τύπου - καταγγελία για τις απολύσεις στον όμιλο Κυριακού, «ΑΝΤΕΝΑ» - «ΑΛΦΑ», που είναι επίσης πλοιοκτήτης της «Athenian Sea Carriers».

♦ **10 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ:** Στείλαμε επιστολή συμπαράστασης στους αγωνιζόμενους Αυστραλούς λιμενεργάτες, ενάντια στις μαζικές απολύσεις σε Σύνδευ και Μρισμπαϊν.

♦ **Τέλος,** να αναφέρουμε ότι για τον συντονισμό των δράσεών μας έγιναν πολλές συσκέψεις με το συντονιστικό των Συνεργαζόμενων Συνταξιοχικών Οργανώσεων αλλά και με τα ναυτεργατικά σωματεία, **ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ.**

Να ευχηθούμε καλό χειμώνα -όσο καλός μπορεί να είναι σ' αυτή τη φάση- με τις συνέπειες του 1ου και 2ου μνημονίου να βαραίνουν το κλίμα και με τις μπόρες των εφαρμοστικών νόμων του 3^{ου} μνημονίου να έρχονται σαν καταιγίδα. Γι' αυτό χρειάζεται να είμαστε σε εγρήγορση όταν θα τους φέρουν για ψήφιση να βγούμε όλοι στους δρόμους.

ΞΕΣΗΚΩΜΟΣ ΠΑΝΤΟΥ, να παρεμποδίσουμε με κάθε τρόπο την ψήφισή τους. Εμείς σαν συνταξιοχική Ένωση θα είμαστε πάντα μπροστά σε συντονισμό και συνεργασία με το ταξικό κίνημα στεριάς και θάλασσας, στο πλευρό των συναδέλφων και απέναντι σε κάθε κυβέρνηση που σχεδιάζει αντεργατικά - αντιλαϊκά μέτρα.

STAND BY, λοιπόν, συνάδελφοι να αντιδράσουμε στο μέγιστο δυνατό βαθμό. Καλούς αγώνες.

Η ΦΘΙΝΟΠΩΡΙΝΗ ΘΥΕΛΛΑ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΙΣΧΥΡΗ

ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ ΣΤΗΝ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΗΣ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗΣ

Η ψήφιση του 3ου μνημονίου και των εφαρμοστικών νόμων, το περασμένο καλοκαίρι, επέφεραν βαριές επιπτώσεις στο εισόδημα και τα δικαιώματα της λαϊκής οικογένειας, των συνταξιούχων.

Μέσα στο φθινόπωρο η επίθεση του κεφαλαίου θα κλιμακωθεί. Η αστική τάξη θα επιχειρήσει να αξιοποιήσει σε βάρος των λαϊκών συμφερόντων τον αρνητικό συσχετισμό, που αποτυπώνεται στα αποτελέσματα του δημοψηφίσματος και των βουλευτικών εκλογών. Αρνητικό συσχετισμό που αφορά, πρώτα απ' όλα, τη σημερινή κατάσταση του εργατικού κινήματος, το σημερινό επίπεδο της ταξικής συνείδησης της εργατικής τάξης. Πάνω σ' αυτό το έδαφος της συντηρητικής αναδίπλωσης, κυριάρχησε στις εκλογές η επιλογή κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ ως «μικρότερου κακού» σε σχέση με τη ΝΔ.

Ωστόσο, αυτός ο αρνητικός συσχετισμός δεν πρέπει να κρύψει τη μεγάλη δυσaréσκεια, η οποία υπάρχει σε μεγάλο τμήμα του λαού. Η παθητική στάση, η στάση απογοήτευσης μπορεί να μετατραπεί σε δύναμη ανατροπής. Η επόμενη μέρα μπορεί και πρέπει να μην είναι ένας άνετος περίπατος της κυβέρνησης για την υλοποίηση των σχεδίων της άρχουσας τάξης, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της τρόικας (κουαρτέτο) των καπιταλιστών.

Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ANEL «ξαναζεσταίνει» τις αντιλαϊκές μηχανές.

Μέσα στον Οκτώβρη θα κατατεθούν το προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού για το 2016, οι αναθεωρημένοι στόχοι για το 2015, το μεσοπρόθεσμο για την περίοδο 2016 - 2019 (με νέα μέτρα ύψους 7 δισ. ευρώ για να διασφαλιστούν τα ετήσια πλεονάσματα), η ελληνική πρόταση για το Ασφαλιστικό. Επίσης μέσα στον Οκτώβρη θα έρθουν τα ειδοποιητήρια για τον ΕΝΦΙΑ και οι κατασχέσεις - εξπρές από την εφορία για ληξιπρόθεσμες οφειλές. Θα ανακοινωθούν ο νέος τρόπος υπολογισμού - περικοπής των συντάξεων. «Πλήρη ισοδύναμα μέτρα» για τις δικαστικές αποφάσεις που ακυρώνουν τις μειώσεις σε συντάξεις για το 2012.

Μέχρι το τέλος του 2015, θα προχωρήσουν σε αναδιαρθρώσεις κομμένες και ραμμένες στα μέτρα του κεφαλαίου, που στον τομέα των μεταφορών περιλαμβάνουν τις παρακάτω παρεμβάσεις στις θαλάσσιες μεταφορές:

- Μέχρι τα τέλη Οκτώβρη, η κυβέρνηση θα ευθυγραμμίσει τις απαιτήσεις σε ναυτεργατικό δυναμικό για τις εγχώριες υπηρεσίες (ακτοπλοΐα) με εκείνες που ισχύουν για τις διεθνείς γραμμές. Δηλαδή μειώσεις συνθέσεων.
- Ανακοίνωση της δεσμευτικής προθεσμίας για την ιδιωτικοποίηση των ΟΛΠ και ΟΛΘ.

Όλα αυτά είναι γνωστά και προαποφασισμένα με βάση τις σημερινές προβλέψεις ύφεσης της ελληνικής καπιταλιστικής οικονομίας για τη διετία 2015 - 2016. Ωστόσο, παραμένει το ενδεχόμενο εκδήλωσης μιας νέας διεθνούς συγχρονισμένης κρίσης, που θα πλήξει την Ευρωζώνη, με αυτονόητη επίδραση στην Ελλάδα.

Πάνω σ' αυτό το έδαφος οξύνονται οι ενδοϊμπεριαλιστικές αντιθέσεις για τον έλεγχο, το μίσρασμα των αγορών και εδαφών με οικονομική σημασία. Δυναμώνουν οι εστίες των πραγματικών πολεμικών συγκρούσεων. Σ' αυτό το κουβάρι των ενδοϊμπεριαλιστικών αντιθέσεων εμπλέκεται ενεργά η νέα κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ.

Είναι φανερό ότι η μετεκλογική αστική επίθεση δεν αφήνει στο απυρόβλητο κανένα απ' τα δικαιώματα του λαού. Η επερχόμενη επίθεση του κεφαλαίου αναδεικνύει τους άξονες

της ταξικής πάλης, που αντικειμενικά αφορούν το σύνολο της εργατικής τάξης και πλατιών λαϊκών στρωμάτων. Υπογραμμίζει την ανάγκη να ξεπεραστούν οι αποσπασματικές, συντεχνιακές αντιδράσεις και να προβληθούν κοινά, ενιαία, ριζοσπαστικά αιτήματα και αγωνιστικές πρωτοβουλίες σε κατεύθυνση ρήξης με την εξουσία των μονοπωλίων.

Θέτει επιτακτικά την ανάγκη ανασύνταξης του κινήματος, που περνάει μέσα από την αποβολή της αυταπάτης ότι η επιστροφή στην καπιταλιστική ανάπτυξη θα οδηγήσει σε λαϊκή ευημερία, γιατί βασικός όρος ανάκαμψης και αύξησης των κερδών του κεφαλαίου είναι η φθηνή και υποταγμένη εργατική δύναμη.

Οι κατευθύνσεις των μνημονίων δεν αποτελούν ελληνική πρωτοτυπία, αλλά πολιτική στήριξης των μονοπωλίων. Εφαρμόζονται στη Γαλλία, όπου δεν υπάρχει τρόικα, και στη Βρετανία, όπου δεν υπάρχει ευρώ.

Επιβεβαιώνεται ότι όσο οι μονοπωλιακοί όμιλοι κρατούν στα χέρια τους τα κλειδιά της οικονομίας και της εξουσίας δεν μπορεί να υπάρξει φιλολαϊκή λύση και γίνεται σαφές ότι

επιβάλλεται να ενισχύσουμε τη λαϊκή συμμαχία στον πόλεμο με το κεφάλαιο. Μόνο βαδίζοντας σ' αυτόν το δρόμο της ρήξης και της ανατροπής μπορούμε να βάλουμε εμπόδια, να αποτρέψουμε σήμερα κάποια απ' τα χειρότερα που έρχονται.

Επομένως, καμιά αναμονή, κανένας εφησυχασμός, καμιά αυταπάτη ότι μέσω εφαρμογής του μνημονίου θα βγούμε απ' αυτό, θα έρθουν καλύτερες μέρες για το λαό. Η εργατική τάξη, οι συνταξιούχοι πρέπει να παλεύουν για κάλυψη όλων των απωλειών της περιόδου της κρίσης, κατάργηση όλων των αντεργατικών - αντιλαϊκών νόμων, διεκδίκηση ικανοποίησης όλων των λαϊκών αναγκών.

Μέσα σ' αυτές τις συνθήκες οι αρχαιρεσίες της ένωσής μας, της ΠΕΣ-ΝΑΤ, μπορεί και πρέπει να αποτελέσουν ένα αποφασιστικό βήμα στην πορεία ανασύνταξης του ταξικού κινήματος, που στην πράξη σημαίνει μαζική συμμετοχή στην ψηφοφορία και ενίσχυση του ταξικού ψηφοδελτίου με συναδέλφους αγωνιστές και με όρεξη για δουλειά για την οργάνωση της ταξικής πάλης των συνταξιούχων ναυτεργατών, στην κατεύθυνση της ρήξης με την εξουσία του κεφαλαίου.



ΝΕΑ ΠΛΗΓΜΑΤΑ ΣΕ ΠΡΟΝΟΙΑ - ΥΓΕΙΑ - ΑΝΑΠΗΡΙΑ

Τους τεράστιους κινδύνους ακόμη και για τη ζωή τους, το φόβο και την ανασφάλεια από τα οποία διακατέχονται χιλιάδες καρκινοπαθείς με αφορμή την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί με τους συνταξιούχους και τις κλειστές τράπεζες, καθώς και τη δαμόκλειο σπάθη των ενδεχόμενων ελλείψεων των απαραίτητων φαρμάκων τους, αναδεικνύει το ηλεκτρονικό μήνυμα που απέστειλε στην ΠΕΣ-ΝΑΤ ο καρκινοπαθής συνταξιούχος ναυτεργάτης, Στέλιος Δημακόπουλος.

Η διοίκηση της ΠΕΣ-ΝΑΤ γνωστοποίησε το θέμα στο υπουργείο Υγείας, ζητώντας να λάβει άμεσα μέτρα αντιμετώπισης του προβλήματος και να ενημερωθεί το σωματείο των συνταξιούχων τόσο για το συγκεκριμένο καρκινοπαθή συνάδελφό τους όσο και για πολλούς άλλους που βρίσκονται στην ίδια κατάσταση.

Αβέβαιο παραμένει το μέλλον των «Κοινωνικών Δομών Άμεσης Αντιμετώπισης της Φτώχειας», καθώς η χρηματοδότηση μέσω του ΕΣΠΑ έχει ήδη λήξει για ορισμένες από αυτές, ενώ για τις υπόλοιπες λήγει στο τέλος του μήνα. Όσον αφορά την παράταση της χρηματοδότησης, αυτή θα ισχύει μέχρι το τέλος του χρόνου από αμιγώς εθνικούς πόρους, ενώ η διαχείριση των δομών εξακολουθεί να παραμένει στα χέρια των ΜΚΟ.

Μεγάλος κίνδυνος υπάρχει και για τις αναπηρικές συντάξεις που δίνονται για σοβαρές ασθένειες (τυφλών, παραπληγικών, μεταμοσχευμένων, σκλήρυνση κατά πλάκας κ.λπ.) και θα εκδίδονται μετά την 1η Ιούλη του 2015. Αυτό προκύπτει από την πρώτη εγκύκλιο που ετοίμασε το υπουργείο Εργασίας, προκειμένου να εφαρμοστεί ο ν. 4336/2015 (3ο μνημόνιο) για το Ασφαλιστικό.

Δεν θα χορηγείται το εξωδραματικό επίδομα στους τετραπληγικούς - παραπληγικούς που νοσηλεύονται για περισσότερες από 30 ημέρες σε κάποιο νοσηλευτικό ίδρυμα.

Την περικοπή πρωτοεφάρμοσε η προηγούμενη κυβέρνηση της ΝΔ και συνεχίζει η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, με τη διαφορά ότι το επίδομα θα κόβεται μετά το πέρας των 30 ημερών και όχι από την 1η μέρα νοσηλείας.

Το υπουργείο Υγείας επεξεργάζεται ένα σχέδιο σύμφωνα με το οποίο ο καρκινοπαθής θα πληρώνει το 50% της θεραπείας του, αν μετά από μια ορισμένη ηλικία και με μια ορισμένη συχνότητα δεν κάνει εξετάσεις όπως η μαστογραφία και το «τεστ Pap» για τις γυναίκες, το PSA (ειδικό προστατικό αντιγόνο) και η κλινική εξέταση του προστάτη για τους άνδρες, η κολοноσκόπηση και το τεστ κοπράνων για τα δύο φύλα, όπως δήλωσε αρχές Αυγούστου ο υπουργός Υγείας.

Για να είναι αποτελεσματικός ο αγώνας για ένα σύστημα Υγείας - Πρόνοιας αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν, απαιτείται ένα εργατικό - λαϊκό κίνημα με ταξικούς στόχους, σε αντικαπιταλιστική - αντιμονοπωλιακή κατεύθυνση, στο οποίο θα συμμετάσχουν και οι υγειονομικοί, μαζί με την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα. Η φροντίδα Υγείας πρέπει να είναι πραγματικά δωρεάν, χωρίς καμιά εισφορά και πληρωμή, είτε για τιμωρία, είτε για να βρεθούν ισοδύναμες περικοπές κρατικών δαπανών για την Υγεία.

Φονιάδες, ληστές, υποκριτές, είναι οι Ευρωπαίοι ιμπεριαλιστές

Η τραγωδία για χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες συνεχίζεται. Ταλαιπωρίες, πνιγμοί, θάνατοι άρρωστα πεινασμένα γυναικό-παιδα, διαλυμένες οικογένειες, είναι τα αποτελέσματα των ιμπεριαλιστικών πολέμων και επεμβάσεων. Αποτελέσματα της πολιτικής των αντιδραστικών - δολοφονικών οργανώσεων όπως ο ISIS, που η ΕΕ και οι ΗΠΑ εκπαίδευσαν, χρηματοδότησαν κι εξόπλισαν αρχικά, προκαλώντας τεράστια προσφυγικά και μεταναστευτικά κύματα.

Η κατάσταση στα νησιά που καταφθάνουν είναι οριακή. Η αλληλεγγύη των κατοίκων είναι σημαντική. Ενώ με μια μακάβρια απόφαση η **Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου** ομολογεί και θεωρεί δεδομένο πως η πολιτική της ΕΕ και της ελληνικής κυβέρνησης θα οδηγήσει σε αύξηση των πτωμάτων προσφύγων που ξεβράζει η θάλασσα.

Την **αλληλεγγύη της στους πρόσφυγες και τους μετανάστες** εκφράζει η **Παγκόσμια Συνδικαλιστική Ομοσπονδία**, στην οποία συμμετέχει το **ΠΑΜΕ**, επισημαίνοντας ότι:

«Το σύνολο των μέτρων που αποφάσισε η Σύνοδος Κορυφής της ΕΕ εμπεριέχει σοβαρούς κινδύνους αύξησης των νεκρών μεταναστών στα σύνορα της ΕΕ και εγκλωβισμού ενός μεγάλου αριθμού τους σε Ελλάδα, Ιταλία, Ισπανία κλπ. παρά τη θέλησή τους, με επιλογή ακόμα πιο ριψοκίνδυνων και πανάκριβων δρομολογίων από τους διακινητές - εμπόρους που εκμεταλλεύονται τους πρόσφυγες.

Ταυτόχρονα, έπειτα από το δράμα του ταξιδιού από τις χώρες εκκίνησης στις χώρες προορισμού, η Ευρωπαϊκή Ένωση ετοιμάζει την επόμενη ημέρα των προσφύγων και των μεταναστών. Την εκμετάλλευσή τους δηλαδή ως πάμφθινο ευέλικτο εργατικό δυναμικό και ως βαλβίδα πίεσης για την υποβάθμιση των εργασιακών δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων.»

«Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ στήριξε ενεργά την πολιτική της ΕΕ για τη μετανάστευση, όπως άλλωστε έκαναν όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις», τονίζει σε ανακοίνωσή της η **Ελληνική Επιτροπή Διεθνούς Δημοκρατικής Αλληλεγγύης**.



Το ΠΑΜΕ καλεί σε αγώνα για:

- Απευθείας μεταφορά των προσφύγων από τα νησιά στις χώρες τελικού προορισμού τους, με ευθύνη της ΕΕ και του ΟΗΕ.
- Δημιουργία αξιοπρεπών κέντρων υποδοχής και φιλοξενίας, που θα παρέχουν σίτιση, ιατροφαρμακευτική φροντίδα, διερμηνεία και νομική βοήθεια.
- Ενίσχυση του προσωπικού και των υποδομών που σχετίζονται με τη διάσωση, καταγραφή-ταυτοποίηση, στέγαση-σίτιση-περίθαλψη και ασφαλή μεταφορά από τα νησιά στα σημεία εξόδου από τη χώρα.
- Άμεση χρηματοδότηση από ΟΗΕ και ΕΕ.
- Κατάργηση του Κανονισμού του Δουβλίνου και της Σένγκεν.
- Όχι σε νέες επεμβάσεις σε τρίτες χώρες με πρόσχημα δήθεν το χτύπημα των διακινητών. Όχι στα νέα μέτρα της ΕΕ για καταστολή στα σύνορα που μόνο περιπλέκουν και οξύνουν το πρόβλημα, παρά οδηγούν στην επίλυση του.
- Να σταματήσουν οι ιμπεριαλιστικές αποστολές και επεμβάσεις των ΕΕ-ΝΑΤΟ-ΗΠΑ σε τρίτες χώρες.

Λαθεμένο μου φαινόταν πάντα τα' όνομα που μας δίνουν:

«Μετανάστες», θα πει, κείνοι που αφήσαν την πατρίδα τους.

Εμείς, ωστόσο, δε φύγαμε γιατί το θέλαμε, λεύτερα να διαλέξουμε μian άλλη γη. Ούτε και σε μian άλλη χώρα μπήκαμε να μείνουμε για πάντα εκεί, αν γινόταν.

Εμείς φύγαμε στα κρυφά. Μας κυνηγήσαν, μας προγράψανε.

Κι η χώρα που μας δέχτηκε, σπίτι δε θα 'ναι μα εξορία.

Μπέρτολτ Μπρέχτ

ΤΑ ΑΝΤΙΛΑΪΚΑ ΜΕΤΡΑ ΠΟΥ ΘΑ ΥΛΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ

1.	Επιβολή και είσπραξη της 1ης δόσης του ΕΝΦΙΑ μέσα στον Οκτώβρη
2.	Αύξηση της προκαταβολής φόρου εισοδήματος από το 55% στο 100% για αυτοαπασχολούμενους, μικρές επιχειρήσεις και εργαζόμενους με μπλοκάκια
3.	Μείωση κατά 50% του επιδόματος πετρελαίου θέρμανσης
4.	Επιβολή αυξημένης «εισφοράς αλληλεγγύης» για μισθωτούς και συνταξιούχους, που ενσωματώνεται πλέον στο φόρο εισοδήματος
5.	Εναρξη εφαρμογής των αντιασφαλιστικών νόμων του 1ου και του 2ου μνημονίου
6.	Σταδιακή κατάργηση του ΕΚΑΣ από τις αρχές του 2016
7.	Θέσπιση νέου Ασφαλιστικού από τον Οκτώβρη με αύξηση ορίων ηλικίας και μειώσεις συντάξεων
8.	Μείωση της κρατικής επιχορήγησης προς τα ασφαλιστικά ταμεία
9.	Περιοχές ύψους 2,25 δισ. ευρώ στις κρατικές δαπάνες για τις συντάξεις των ετών 2015 - 2016
10.	Κατάργηση της εξάμηνης μετενέργειας για τις Συλλογικές Συμβάσεις
11.	Κατάργηση του μειωμένου ειδικού φόρου στο αγροτικό πετρέλαιο με αύξηση από 66 στα 200 ευρώ ανά χιλιόλιτρο από 1 Οκτώβρη
12.	Αύξηση του φόρου εισοδήματος των αγροτών από 13% στο 20%
13.	Μείωση του ακατάσχετου ορίου μισθών, συντάξεων και ασφαλιστικών βοηθημάτων από τα 1.500 ευρώ στα 1.000 ευρώ
14.	Συμπληρωματικός προϋπολογισμός τον Οκτώβρη του 2015 για νέα δημοσιονομικά μέτρα εάν δεν υλοποιηθούν δεσμεύσεις
15.	Αύξηση του φορολογικού συντελεστή στα ενοίκια στο 15% από 11% για εισοδήματα κάτω από 12.000 ευρώ και στο 35% από 33% για εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ
16.	Υποβολή δεσμευτικών προσφορών μέσα στον Οκτώβρη για την ιδιωτικοποίηση του ΑΔΜΗΕ
17.	Άμεση επανεξέταση της φορολόγησης στην Ενέργεια
18.	Έναρξη λειτουργίας του Δημοσιονομικού Συμβουλίου (αυτόματος κόφτης κρατικών δαπανών) με έλεγχο του προϋπολογισμού του 2016